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Tekst 11

Pourquoi juillet et aout ont-ils 31 jours
chacun ?

C’est une histoire d’ego. Si l'on
respecte en effet I'alternance des
mois a 31 et a 30 jours, aout devrait
compter un jour de moins que juillet.
Mais a I'’époque romaine, cette
logique n’était pas politiquement
correcte. Pour comprendre en quoi le
calendrier est une affaire d’Etat, il
faut revenir sur sa conception. Le
calendrier romain était basé sur le
cycle de la Lune, qui tourne autour
de la Terre en 29 jours et demi en
moyenne. L’année comptait dix mois
de 30 ou 31 jours. Deux mois ont été
ajoutés pour se rapprocher de
’année solaire. Mais le compte ne
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tombait jamais rond. Jules César
décide en 46 av. J.-C. une réforme
calendaire : 'année débute
désormais le 1€ janvier, compte 365
jours et douze mois, et on ajoute,
une fois tous les quatre ans, un jour,
en février. Le septieme mois est
nommeé Julius (juillet), en ’honneur
de 'empereur. Mais voila qu’arrive
Auguste, le successeur de César.
Pour I’honorer a son tour, le mois
suivant est rebaptisé Augustus
(aodt). Or, il ne compte que 30
jours... La solution est toute trouvée :
dépouiller le mois de février d’un
jour, pour le donner a aodt !

d’apres Ca m’intéresse,
Questions & Réponses,
juillet 2020
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